



牢记初心使命 厚植为民情怀

“适老化”绿色通道解难题

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 王泽渊)近日,荣阳一小区居民张某某来到政务服务大厅求助,其母亲因身体原因,本人无法前来大厅办理业务。得知这一情况后,荣阳市政务服务和大数据管理局启动“适老化”绿色通道服务,协调房产窗口、不动产窗口上门服务,解决了张某某的难题。

“适老化”绿色通道服务是荣阳市政务服务和大数据管理局贯彻落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,牢记初心使命,厚植为民情怀的一次生动实践。

自党史学习教育开展以来,荣阳市政务服务和大数据管理局针对老年群体不会用智能手机、眼花看不清、行动不便等诸多问题,推出“适老化”绿色通道,设立“无健康码通道”和帮办代办志愿服务队。

对使用智能手机有困难的老年人,实行身份证信息登记,帮助其做好健康码核验。帮办代办志愿服务队围绕老年人办

理社保、过户、转诊等高频事项,实行咨询引导、帮办代办、复印打印、帮缴代缴等全程便民化服务,确保老年人“进一扇门,办所有事”。

开展“每日一学” 强化责任担当

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李颖睿)为帮助干部职工深入学习党史,牢记初心使命,坚定理想信念,砥砺前行。3月24日,管城区城东路街道开展“学史鉴百年党史·百天学”活动,利用100天的时间,抄笔记、谈心得、学党史,全面回顾党的百年历史沧桑,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

干部职工中开展“学史鉴百年党史·百天学”活动。按照党史时间节点,至七一前的百天时间里,全体党员开展“每日一学”,系统学习党的历史。在抄笔记、谈心得、学党史的活动中,广泛开展“每月一讲”“每月一比”和“擂台赛”等活动和“党史知识答题”大比拼,组织开展“微党课”和答题竞赛,搭建交流平台、展现学习成效,努力形成知史爱党、知史爱国的浓厚氛围,强化责任担当,勇担新时代历史重任。

城东路街道经过认真筹备,精心策划,3月24日至7月1日,在街道259名

深入党史学习 汲取前行力量

本报讯(记者 成燕)为迎接建党100周年,进一步引导广大党员、干部、群众深入学习党史,增强家国情怀,3月28日,郑州文化馆在高新区万达广场启动为期一个月的“庆祝建党100周年党史知识竞答”活动。

100周年,策划了“学党史 知党情”系列活动,此次党史知识竞答就是系列活动之一。

如何让党史学习生动起来,让党史教育更加深入人心?此次,郑州文化馆将主题活动的选择权交到党员手中,认真收集汇总党员干部意见,围绕建党

“通过参与党史知识竞答活动,可以重温党的光辉发展历程,汲取前行力量。”不少参加竞答的党员干部表示,一定会以强烈的政治担当继续认真学习党史知识,充分发挥党史育人的作用,增强爱党、信党、强党的责任感和使命感,以优异成绩向建党100周年献礼。

老战士讲党史 传承革命精神



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 尚亚琳 文/图)昨日,中原区汝河路街道举办庆祝建党100周年党史宣讲活动(如图),通过老战士讲述真实感人的故事,为机关干部、华山路小学少先队员进行了一次深刻的爱国主义教育。

讲党史的老战士高明学,今年95岁高龄,已有76年党龄。他历经抗日战争、解放战争,参加过平汉战役、鲁西南战役、跃进大别山、抗美援朝等,多次被记功,是中国革命的经历者、参与者和见证者。

高明学讲起自己少年参军,烽火中入党,抵御外敌、保家卫国的难忘经历,热泪盈眶。真实而感人的故事,引得大家不时报以热烈掌声。

自开展党史学习教育以来,汝河路街道多措并举用好红色资源,党员干部带头,全民参与,扎实推进党史学习教育落地落实。

聚焦 中小学生学习安全教育日

中小学生学习安全教育日主题活动启动

齐抓共管形成合力 护航学子健康成长



学生在进行蔬菜残留农药检测

本报讯(记者 王译博 文 丁友明 图)昨日上午,由河南省教育厅主办,郑州市教育局、经开区教体局承办的第26届全国中小学生学习安全教育日主题活动启动仪式在郑州市第八十五中学举行。

此次活动的主题为“尊重生命,健康成长”。仪式现场,郑州市第八十五中学学生代表河南省全体中小学生学习安全教育日主题活动启动仪式进行了精彩的节目展演。来自经开区学校、医院、消防救援和企业代表分别展示了心理疏导、食品安全检测、创伤急救、心肺复苏急救、气道异物梗阻急救、火灾烟雾逃生、消防器材等安全应急知识。

启动仪式上,就如何做好学校的安全教育工作提出要求,尊重生命,健康成长,开展安全教育,提升师生的安全意识和技能,是做好安全工作的基础和前提,也是首要条件。教育部门、学校要担起责任,扑下身子,做好学子健康成长的引导员;一线教职员工要提升素养,兢兢业业,做好学子健康成长的助力员;学子要正视挫折,敢于担当,做好自己健康成长的安全员;社会各界要齐抓共管,形成合力,做好学子健康成长的护航员。

据了解,近年来经开区始终把教育放在优先发展的战略位置,千方百计加大教育投入,全力以赴优化资源配置,持之以恒提高教育教学水平。同时,深入贯彻落实中央、省、市关于校园安全的有关要求,持续建立健全学校安全制度规范,强化各项管理措施,完善安全防控体系,切实把校园安全工作做深、做细、做实。

交通安全进校园

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政 文/图)昨日是第26届全国中小学生学习安全教育日,河南省公安厅高速公路总队结合“我为群众办实事”实践活动,组织“护学岗”志愿服务队在郑州龙门实验学校开展“交通安全进校园”志愿服务活动,安全守护在身边”志愿服务站。

早上7时许,来自高速公路总队的3个小组15名志愿者按照活动部署准时到位。随着上学高峰的到来,志愿者们立刻行动起来,科学渠化组织,灵活控制分流机动车、非机动车通行,提示过往车辆减速慢行,在学生创造安全通行环境的同时提高道路通行效率。

此外,志愿者们还加强对学校周边滞留车辆的疏导,引导学生家长规范停车、即停即走,全力保障校门前道路安全、有序、畅通。

针对部分家长在接送孩子时在行车道内随意停车、突然开车门等极易引发交通事故行为,志愿者在制止纠正的同时,为家长详细讲解接送孩子途中应注意的安全事项,劝导学生家长以身作则,教育孩子从小养成遵守交通秩序的好习惯。

长期以来,高速公路“护学岗”志愿服务队积极开展文明交通进校园活动,将文明交通、安全交通带进校园,有力维护了学校周边交通秩序,保障了通行安全。



敬一个队礼,谢谢警察叔叔的守护

织密“便民服务圈” 农贸市场换新颜

本报讯(记者 赵文静)菜市场门口建起党建长廊、中央空调新风系统等配套设施一应俱全、配备智能人像感应测温仪、拿起手机一扫就能知道进货的各种凭证和检验手续……分布在郑州大街小巷的农贸市场,正成为市民身边的“网红打卡地”。

“原来环境没有现在好,你看这里面像超市一样,干干净净,没事我和老伴儿就过来转转。”3月24日,在市投集市丰乐园店附近生活了40多年的朱阿姨说。和许多人一样,改造后的农贸市场,让他们眼前一亮、赞赏有加。

“小菜场,大民生”。农贸市场旧貌换新颜不仅是颜值美观、智能服务、食品安全、环境卫生一样也不能落下。“我们通过实施财政奖补引导市场争先创优、推行农贸市场星级评定、利用移动互联网和人工智能等科技手段实现市场动态监管智慧化,形成了农贸市场布局科学化、业态多样化、运行智慧化、管理标准化、环境特色化‘五位’建设新格局。”郑州市市场发展中心主任介绍。

“现在不仅市场条件越来越好,人气也逐渐旺起来了,我们一天早晚在市场里,自己也感到很舒适。”提起这几年农贸市场发生的巨大变化,不少市民感叹不已,不少商家也连声称赞。

“硬设施”与“软实力”双提升,是市委市政府持续把标准化农贸市场建设和提升改造纳入重点民生实事加以推进结出的硕果。“十三五”以来,郑州市每年安排专项奖补资金支持农贸市场提升改造,努力打造为民、利民、便民的15分钟生活圈,市投集市、民乐集、冠禾集市等一批有颜值、有“智慧”的农贸市场,正在逐渐刷新大家对传统菜市场“脏乱差”的认知。

目前,全市现有农贸市场132家,市场总投资额17.72亿元,总占地面积120.32万平方米,经营面积79.49万平方米。2020年成交额3亿元,商户1.09万户,解决就业人员2.28万人,疫情防控期间减免租金约3094.6万元。

这场特殊的义卖 来自“星星的孩子”

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 张晓红 秦芹)为迎接第14个世界自闭症日,让社会各界更好地了解关注“星星的孩子”,3月28日,市儿童福利院蓝手杖家长俱乐部联合二砂文创园、郑州大学信息管理学院青年志愿者协会,开展“共同努力 关注障碍 消除障碍”自闭症宣传倡导活动。

据了解,本次义卖活动在二砂文创园小广场上开展了一场爱心义卖活动,并向现场市民分发慈善法小册子及自闭症群体的宣传页。

自自闭症群体的宣传页。活动现场,志愿者们向市民分发慈善法小册子及自闭症群体的宣传页。

活动募集到的善款和义卖费用都将用于蓝手杖困境儿童的家庭,给予他们力所能及的帮助。

阳春三月 去绿博园“问花”吧



3月27日,郑州绿博园一年一度的“问花节”活动开幕,活动将持续至4月30日。其间,碧桃展、樱花展、郁金香展、海棠展等各类花展陆续登场,献上梦幻唯美的视觉盛宴。 本报记者 武建玲 摄

飘扬的旗帜·郑州公安英雄谱

刘成俊:生死线上的最美“逆行者”



2019年6月25日,刘成俊作为我省公安系统唯一的全国第九届“人民满意的公务员”代表,在表彰大会上受到党和国家领导人的亲切接见。“我站在第一排,特别激动和振奋。我一定不忘初心、牢记使命,恪尽职守,用忠诚和担当诠释人民警察

的铮铮誓言。”刘成俊谈起受表彰时的场景,激动地说。

他曾经成功排除新中国成立后郑州出现的第一枚邮件炸弹,一次性成功排除并销毁废旧炸弹1300多枚,连续3天销毁废旧硝酸铵炸药50多吨,创下了省市乃至全国之最。

记者了解到,刘成俊在部队时一直从事地雷爆破专业。2000年10月,刘成俊从部队转业回到郑州,不顾家人再三劝阻,毅然选择到郑州市公安局治安支队危爆科工作。

这些年来,刘成俊经历了无数次惊险的排爆场面,职责和忠诚使他义无反顾地坚守。“为了守护群众的平安,我虽然经历了危险和考验,但感觉很值得。只要群众需要,我会一直这么干下去!”刘成俊说。

2002年1月7日,郑州市区一施工工地挖出一些炮弹。刘成俊和同事迅速赶赴现场。经过现场勘察,刘成俊认为这是解放战争时期国民党军队紧急撤离时埋下的炮弹、手雷、手榴弹,炸药为有效期100年的TNT炸药。离现场几百米远就是居民楼,如果处置不当就会造成爆炸。刘成俊冒着严寒,经过9个小时的作业,将1100余枚旧炸弹成功排除。

从警以来,刘成俊无数次与“死神”擦肩而过,凭借过人的胆量和过硬的本领,先后排除并销毁各类废旧弹药1.1万余枚、爆炸装置500多个,被称为郑州警界“第一排爆手”。

由于成绩突出,刘成俊获得“全国优秀人民警察”“河南省公安厅十大忠诚卫士”“河南省优秀共产党员”等荣誉称号,荣立个人一等功1次、二等功2次、三等功4次。

公交场区学安全

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华)昨日是第26届全国中小学生学习安全教育日,为进一步提升学生道路安全意识,了解安全乘车知识,3月28日上午,郑州公交B2路双源无轨电车邀请19名小学生来到西三环化工路场区,共同开展中小学生学习安全教育日活动。

当日10时,郑州市中原区育才小学19名五年级学生及家长走进B2路双源无轨电车场区。在车长王宁的带领下,学生与家长首先参观了双源无轨电车调度室,进一步了解双源无轨电车的发展历程以及公司企业文化理念。

随后,大家来到了期望已久的“大辫子”公交车厢内。进入车厢,同学们开始围着王宁问个不停:“后面有什么个梯子?”“车上面的两条辫子是怎么挂上去的?”……王宁对孩子们的问题一一进行解答。

对车辆有了初步了解之后,调度员王延宏来到车厢内向同学们讲解安全知识,包括如何使用灭火器、安全锤和公交车应急开关、如何自救逃生等,并现场举办了一场逃生演练。

活动结束后,学生们收获满满。通过组织与学生共同开展交通安全应急演练活动,让学生亲身参与,了解基本的交通安全知识,体验交通规则的重要性,增强自我保护意识,同时也养成自觉遵守交通规则的好习惯。